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CONSELHO GERAL DO AGRUPAMENTO 

 

 

 

No dia 20 de julho, pelas 18h00, reuniu-se em sessão ordinária, o plenário do Conselho Geral do 

Agrupamento de Escolas de Parede, sob a presidência de Ana Paula Maurício, presidente do 

Conselho Geral, com a seguinte ordem de trabalhos:  

Ponto 1 – Aprovação das férias do Diretor;  

Ponto 2 – Aprovação dos “Critérios gerais da organização dos horários”;  

Ponto 3 – Aprovação das “Atividades de Enriquecimento Curricular” e da “Planificação da 

Componente de Apoio à Família” (CAF), para o 2.º ciclo;  

Ponto 4 – Plano Anual de Atividades (PAA): Balanço de 2022 / 2023 e proposta para 2023 

/2024; 

Ponto 5 - Outros assuntos 

 

Estiveram presentes 14 conselheiros, o diretor José Guerreiro, a adjunta da Direção Rita Zuzarte 

para apresentação do ponto três da ordem de trabalhos e a professora Ana Escudeiro, 

coordenadora do Plano Anual de Atividades para apresentação do ponto quatro da ordem de 

trabalhos,  

Como síntese são de realçar os seguintes aspetos: 

 

❖ No Ponto 1 – Aprovação das férias do Diretor: 

Neste ponto um da ordem de trabalhos, foi aprovado por unanimidade o plano de férias do Sr. 

Diretor de Agrupamento, que irão decorrer entre 24 de julho e 14 de agosto. 

 

❖ No Ponto 2 – Aprovação dos “Critérios gerais da organização dos horários”: 

No ponto dois da ordem de trabalhos, o Sr. Diretor de Agrupamento apresentou o documento com 

os “Critérios gerais da organização dos horários”, incluindo o Calendário do Ano Letivo 2023/2024, 

organizado por semestres, após aprovação em reunião do Conselho Pedagógico de 11 de julho. 

O documento foi aprovado por unanimidade pelo Conselho Geral. 

 

❖ No Ponto 3 – Aprovação das “Atividades de Enriquecimento Curricular” e da 

“Planificação da Componente de Apoio à Família” (CAF), para o 2.º ciclo: 

Neste ponto três, a Adjunta da Direção Rita Zuzarte, apresentou o documento, retificado, com a 

planificação das AECs (1º Ciclo) e das CAFs (2º Ciclo). Informou que o Agrupamento solicitou o 
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reforço de um Ludobliotecário para ficar afeto à EBI Santo António. O representante da CMC, 

João Bento Vitorino informou que a estrutura de custos definida para funcionamento das AECs 

neste AE não comporta essa possibilidade, tanto mais que já existem 2 Ludobibliotecários e 1 

Monitor a tempo inteiro, tendo sido atualizado o vencimento deste último. Esta estrutura é idêntica 

ao que se verifica no outro AE da Freguesia. O Presidente da Junta de Freguesia, solicitou 

esclarecimento quanto ao modelo de funcionamento, tendo confirmado que no AE de Carcavelos, 

onde a Junta de Freguesia é a entidade gestora das AECs o número de técnicos suportado pela 

CMC é idêntico, mas a Freguesia assumiu o reforço de técnicos a expensas próprias para todas 

as escolas de 1º ciclo do AE de Carcavelos. Foi sugerido por alguns conselheiros que a CMC 

pondere no futuro alargar ao 3º bibliotecário, uma vez que o parceiro das AECs neste 

Agrupamento, a ABLA, não tem disponibilidade para o fazer, como a Junta de Freguesia o faz no 

outro Agrupamento.  

Quanto à CAF 2º Ciclo, que foi um projeto que teve início no AE em anos letivos anteriores, foi 

considerado uma mais-valia, para os alunos e pelas respetivas famílias, podendo ser aprofundado 

nos próximos anos. Colocados à votação, ambos os documentos foram provados por 

unanimidade. 

 

❖ No Ponto 4 – Plano Anual de Atividades (PAA): Balanço de 2022 / 2023 e proposta para 

2023 /2024: 

No ponto 4 da ordem de trabalhos, relativamente ao balanço de 2022 / 2023 do PAA, a professora 

Ana Escudeiro, como coordenadora, realçou que: das 464 propostas apresentadas, 462 foram 

aprovadas e realizadas/avaliadas 332; o número de atividades realizadas pode ser superior, por 

existirem atividade que não foram, ainda, avaliadas e o sistema só dá como realizadas, após a 

avaliação; o maior número de atividades foi realizado no 2º semestre; registou-se um aumento 

significativo de visitas de estudo; verificou-se uma maior uniformidade de atividades entre ciclos, 

ao contrário dos anos anteriores em que o 1º ciclo era predominante.  

Das atividades realizadas, destacou as que resultam das “ações de melhoria”: Resolução de 

problemas com equipamento informático na sala de aula - formação de pessoal não docente; 

Formação interna/trabalho colaborativo PADDE; Sessões de palestras para alunos no âmbito dos 

cursos profissionais; Gabinete de Comunicação - reforço na divulgação, através de monitores, 

“newsletter” e página do Agrupamento. Destacou nos pontos fortes, o elevado número de 

participantes dos vários níveis de ensino, a realização de atividades que concorreram para as 

finalidades do ensino-aprendizagem, o envolvimento relevante dos encarregados de educação, da 

comunidade educativa e de outras entidades externas, o trabalho em rede com as diferentes 

estruturas educativas, parceiros externos e outros técnicos de apoio social/comunitário, o aumento 

de atividades, como visitas de estudo, especialistas convidados, exposições, eventos artísticos e 

desportivos, a participação de um n.º relevante de turmas nas atividades promovidas pelas 

bibliotecas do Agrupamento, promovendo as diferentes literacias e o aumento notório da 

divulgação das atividades realizadas, nomeadamente através da newsletter. Quanto aos aspetos 
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a melhorar, destacam-se: Dificuldades quanto ao equipamento informático e rede de internet de 

apoio à realização de atividades de âmbito digital; Dificuldade na organização logística e 

marcação de visitas e estudo; Falta de oportunidade para replicação de mais sessões 

e/atividades; Discurso dos especialistas convidados, por vezes desadequados ao nível etário dos 

alunos; Articulação na gestão de tempo para a realização de algumas tarefas; Desajustamento 

temporal entre alguns conteúdos e programáticos e a implementação de algumas atividades; 

Resistência à leitura e ao trabalho de pesquisa por parte de um n.º significativo de alunos; e, por 

vezes, a participação oral pouco expressiva nas atividades de debate e discussão de temas.  

Quanto à proposta do Plano de Atividades para 2023/2024, foi feita a apresentação do tema para 

o ano letivo: “50 anos de liberdade – Os desafios do futuro” e enunciados os princípios gerais que 

a promoção e organização de atividades devem ter, nomeadamente os Objetivos Estratégicos. Foi 

ainda apresentada a estrutura de atividades a realizar, designadamente atividades internas, 

atividades externas, nacionais e internacionais e eventos, designadamente competições 

desportivas.  Foi enunciado, ainda, o seguinte cronograma para a elaboração, aprovação e 

avaliação do Plano Anual de Atividades: julho de 2023, o Conselho Pedagógico aprovou os 

princípios gerais acima referidos; setembro/outubro, os grupos disciplinares apresentam as 

propostas de atividades; em final de outubro, será submetido ao Conselho Geral par a aprovação; 

e em julho de 2024, a avaliação da sua execução. 

 O representante da CMC, João Bento Vitorino, sugeriu que na avaliação das atividades, pudesse 

também ser avaliado o seu impacto nas aprendizagens dos alunos e quais os recursos, 

designadamente financeiros, despendidos.  Acrescentou que na estrutura definida das atividades, 

também fossem incluídas as que resultam de projetos municipais, como por exemplo “Voz dos 

Jovens” e “OP Jovem”, “Desporto na Escola”, entre outras.  

A professora Ana Escudeiro, informou que julga ser possível, para muitas atividades, fazer a 

avaliação do impacto e quanto aos recursos irá ser tida em consideração essa preocupação. 

Aceitou igualmente a sugestão relativa aos projetos de nível municipal. 

 

❖ No Ponto 5 – Outros assuntos: 

Neste ponto, a presidente do Conselho Geral, informou que no início do próximo ano irá efetuar o 

pedido de reforma pelo que na próxima reunião apresentará o pedido de demissão e substituição, 

como presidente. Seguidamente, agradeceu a colaboração de todos os conselheiros ao longo do 

ano e expressou votos de boas férias.  

Nada mais havendo a tratar, deu-se por encerrada a sessão pelas 20h. 

 

Parede, 11 de agosto de 2023                                             

A Presidente: Ana Paula Maurício   


